

漁農自然護理署就 SKDC(M)文件第 83/14 號的回應

九龍將軍澳  
培成路 38 號  
西貢將軍澳政府綜合大樓 4 樓  
西貢區議會秘書處

敬啟者：

建議政府在特別情況下改用快速測試檢驗雀屍

本署就陳繼偉議員所提交將於 2014 年 3 月 4 日在西貢區議會全體會議討論的上述文件，現回覆如下：

為監察禽流感於野生雀鳥的情況，本署自 2007 年 12 月起成立專責組別，於香港各地收集野生雀鳥屍體樣本作禽流感分析。樣本經化驗後如帶有禽流感病毒，本署會盡快作出新聞公佈，及通知相關人士及部門，以做好相應的防預措施，減低禽流感於社區爆發的風險。

所有收集到的野生雀鳥屍體樣本，均會於 24 小時內送往本署，待獸醫化驗所進行快速測試。而每當化驗結果顯示相關樣本懷疑帶有禽流感病毒時，本署會盡快作出相應的新聞發佈，及進行其他各類型的深入檢測，以核實結果。

就將軍澳寶琳邨的野鳥屍體個案，由於經化驗後證實相關樣本並非帶有禽流感病毒，故未有特意作出新聞公佈。

野生雀鳥突然於同一地點集體死亡，有可能為天氣突變、食物短缺、誤服毒果子或遭鳥誤撞建築物等因素所致。然而為保障市民健康，當市民發現雀鳥屍體時，應避免直接接觸該雀鳥屍體，其體液或其糞便。並可通知相關地方的管業處處理，或於任何時間致電 1823 電話中心，本署會盡快派員跟進。

本署會不時根據實際情況、風險評估及資源運用等各方面因素，作出適當的安排。如有任何查詢，歡迎致電 2150 7186 與本署職員楊如珊小姐聯絡。

漁農自然護理署署長

(竺湘瑩



代行)

2014年2月24日